

新版社保卡已发放3万余张

年底或可在银行查询社保账户信息

近日,记者从章丘市人社局获悉,章丘市已启动社会保障卡发行工作,机关、事业单位参保人员成为首批社会保障卡使用者,目前已发卡3万余张。据了解,下一步将逐步为全市居民、企业职工、自由职业者及其他参保人员发行社会保障卡。

本报记者 王帅

8月份或将开始大批量发卡

“社会保障卡就是我们常说的社保卡,主要应用于人力资源和社会保障领域,现阶段章丘的社保卡发放工作正处于初步阶段,主要功能还是替换原有的医保卡。”据章丘市人社局信息中心的刘中科主任介绍,为配合公费医疗制度改革,防止重复发放医保卡和社保卡,避免资源浪费,人社部门首先为机关、事业单位参保人员发行社会保障卡,后续根据省、市的相关部署安排,将进一步开展居民社保卡的发放工作。

“今年我们的主要任务就是社保卡的发放工作。”刘中科

表示,7月份左右,人社部门将首先选择一个乡镇进行居民社保卡的发放试点,通过试点发放工作的进行,尽可能地发现一些未考虑到的问题,并制定相应的解决办法,进而为下一步大批量的社保卡发放做好准备。据悉,预计八九月份开始全面发放居民社保卡,并逐步用社保卡替换掉参保职工原有的医保卡。

银行将负责社保卡的挂失、换发等工作

记者了解到,新版的社保卡是同时具有银行借记卡功能的复合卡,在可以进行信息记录、信息查询、业务办理等社会保障卡基本功能的同时,可作为银行卡使用,具有现金存取、转账、消费等金融功能。

社保卡设置有社保区和金融区,两块功能区分别设置交易密码。社保区设有初始密码(“000000”),持卡人首次启用社会保障功能需要修改初始密码后才能使用。持卡人到合作银行营业网点办理金融区激活手续后,可以启用社保卡的金融功能。据介绍,目前章丘现有工行、农行、中行、建行、齐鲁银行、邮储银行、农商银行7家社保卡合作银行,每家银行都根据各自业务流程,制定了相应的使用手册,在发卡时一同将手册发放到持卡人手中。

“人社部门主要是负责社保信息的收集、更正、汇总等,同时向合作银行提供相应的制卡数据,再由合作银行进行卡片办理。”刘中科介绍,若持卡人的社保卡丢失、损坏、姓名和

身份证号等信息变更等需换卡的,可以持本人居民身份证(临时身份证)等有效证件,到合作银行网点办理补发或换发社保卡手续。同时,持卡人也可以到合作银行营业网点办理社保卡密码的变更、重置、解锁等。

“为配合社保卡的使用,目前章丘各合作银行的业务系统、ATM机、定点医疗机构及定点药店,都进行了系统调整,在系统进一步调整完善后,预计年底时持卡人能够在合作银行的ATM机上实现社保信息的查询功能。”刘中科介绍。

明年将推进社保卡的多功能应用

“目前社保卡是代替医保卡在使用,同时能够进行身份识别,在发放工作完成后,我们

将逐步调动起社保卡的其他功能,让金融区‘动’起来。”刘中科表示,按照相关部署,社保卡可累计嵌入近百项功能,比如作为“公交卡”、图书馆“借书证”等来使用。

据介绍,社保卡内的医保个人账户金不能以现金形式提取,只能用于在定点医疗机构、定点医院支付门诊规定病种和住院费用中的个人自付部分,以及定点(零售)药店支付购药费用。下一步,人社部门将逐步探索门诊病人的诊间结算、自助结算及异地就医刷卡及时结算等多种结算方式,使持卡人能尽快享受到社保卡的便捷高效。同时,人社部门相关负责人表示,“在社保卡发放达到一定基数后,将以社保卡为抓手,在明年逐步推进社保卡的多功能应用。”

村里党组织干得怎么样?

章丘圣井组织检查团现场观摩打分

本报6月30日讯(记者 蒋龙龙) 乡村基层党组织干得咋样,街道组织现场观摩打分。27日,记者从章丘市获悉,章丘市圣井街道于26日和27日对该街道的46个村进行半年检查,并组织会议揭短亮丑。

据章丘市圣井街道负责人介绍,圣井街道组织了检查团,团员主要由街道领导班子成员、街道的管理区书记、各村支部书记以及街道相关部门的工作人员。记者看到整个检查团成员共有近百人。

27日下午1时许,检查团来到圣井街道陈家村。该村党支部书记韩新国向检查团现场汇报了该村半年所做的工作。韩新国介绍,该村克服种种困难,将由经十路至村南1000米的进村道路进行硬化,改善了老百姓出行难的问题。

随后,检查团来到了杜家

村。据记者了解,该村共有人口675人,耕地300多亩。据该村负责人介绍,该村常年对于60岁以上的老人实行惠民政策。为了提高群众的生活质量,该村于今年修建了健身广场,还在村内安装了多盏路灯,并争取上级资金维修了村内的道路和西野河的河坎。

检查人员随后到宋李福村、丁李福村等各个管理区的村庄进行察看。各村支部书记带领领导及检查人员进行办公场所、村委会的观看,坚持村办公场所是党建主阵地必看的原则,听取支部书记汇报全村情况,观看视线内村容村貌。各党员一律佩戴党徽,村级党员门口挂党员户门牌,圣井街道创新性实施了“万户千家百姓情”为民服务网格化工作。

记者发现,各村的公开栏上都贴着圣井街道各党员的公

开承诺书并按下手印,宋李福村的村务公开栏上“生产发展、生活富裕、乡村文明、村容整洁、管理民主”的大字尤为醒目,各检查人员随支部书记的介绍观看了农灌机井设施建设,水泵中清凉的水也吸引大家来体验。“深钻400米机井一眼,配套深井水泵一台,高质量、高效率解决我村农田灌溉问题,促进了农业丰产、丰收。”村支部书记说。

据圣井街道负责人介绍,在对该街道下辖的46个村进行检查后,该街道将于6月28日集中举行会议,对检查情况进行点评,揭短亮丑,对症开方。检查团还将按照客观、准确、合理的打分原则,对各村给出具体的分数,装入信封,统一投入投票箱,“由街道工作人员进行统计汇总,作为评选先进党支部的重要依据。”



丁李福村相关负责人介绍该村情况。 本报记者 蒋龙龙 摄

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄

青岛农商银行改制成立四周年发展纪实

本报讯 2016年6月28日,青岛农商银行改制成立四周年。截至2016年5月末,青岛农商银行资产总额达到1854亿元,较改制之初增加931亿元,增幅99.2%;各项存款余额1401亿元、各项贷款余额974亿元,分别较改制之初增加807亿元、583亿元,增幅73.6%和67.1%;设立一级管辖支行16家、异地分支机构1家、营业网点359家;主发起并获准筹建的村镇银行8家、开业2家;改制以来累计缴纳各项税收48亿元,连续四年位居青岛市各金融机构首位……

优异的业绩反映了青岛农

商银行发展的累累硕果,也为该行赢得了社会各界的广泛赞誉。改制成立以来,青岛农商银行已连续3年入围世界银行1000强、中国服务业500强、山东省服务业100强;被中国银监会评为“2012年度农村支付服务环境建设先进集体”;被中国银监会评为“2012年度全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位”;被中国银行业协会评为“2014年度全国银行业安全管理先进单位”;并连续多年被评为“省级管理文明先进单位”、“山东省最佳雇主企业”等荣誉称号。

青岛农商银行是在原青岛华丰、城阳、黄岛、即墨合作银

行和胶州、胶南、平度、莱西农村信用社以及原青岛市农联社,共9家法人机构的基础上改制成立的,是山东省第一家也是唯一一家地市级农商银行。

改制不改向,更名不更姓。青岛农商银行始终坚持“服务‘三农’、服务社区、服务中小企业、服务地方经济”的市场定位,以助力地方经济发展为己任,努力实现自身与地方经济和谐共融发展。至5月末,该行涉农贷款余额471亿元,占各项贷款余额的比例达到48.34%;

紧紧围绕青岛市城乡统筹一体化发展战略,青岛农商银

行持续丰富和拓展农村金融基础设施“村村通”建设的内涵,构建了“物理网点到乡镇、自助机具到村庄、基础服务到农户”的全方位服务体系。至2016年5月末,该行在农村地区布设营业网点228个,发展特约商户28815家,布设各类型自助机具1716台,网点和电子机具覆盖行政村4720个,占全市行政村总数的76.2%;发展农村地区的手机银行用户12.43万户,网上银行用户27.15万户。

青岛农商银行投入2000余万元、1038台小微云支付终端逐步替代“农金通”,依托“鑫动青岛”电商平台,实现城乡信息流、物流、人流的互通。至5

月末,累计发展互联网金融用户2.85万户,累计完成电商平台交易3.22万笔,金额270万元。同时,该行将保险、基金、理财等业务送到了农村,2015年更成为继北京、上海之后全国第三家将国债卖到农村城市的农商银行,为农村居民带去多样化的财富管理服务。到目前,累计销售国债17676笔、金额13.48亿元。

站在改制成立四周年的新起点上,青岛农商银行将继续紧紧把握经济社会改革发展趋势,顺应金融改革发展潮流,深化改革发展,加快转型变革,向着建设一流的现代化商业银行大步前进。